

西藏：

团结奋进推动雪域高原长治久安和高质量发展

新华社记者 沈虹冰 翟永冠 陈尚才

党的十八大以来，习近平总书记先后在全国两会期间参加西藏代表团审议，出席中央第六次、第七次西藏工作座谈会并发表重要讲话，在庆祝西藏和平解放70周年之际来到西藏，看望慰问西藏各族干部群众，给各族干部群众送来党中央的关怀。

遵照习近平总书记“抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就，奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章”等一系列重要指示，西藏各族干部群众笃行不怠，携手奋进在建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏的康庄大道上。

维护祖国统一、加强民族团结

在2015年8月召开的中央第六次西藏工作座谈会上，习近平总书记指出，西藏工作的着眼点和着力点必须放到维护祖国统一、加强民族团结上来。

牢记习近平总书记殷殷嘱托，西藏各族人民将民族团结视作生命线，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，有形有感有效地推进民族团结进步教育和创建工作。

拉萨八廓街附近的米珍大院，是一个汉、藏、回等多民族共居的大家庭。10年来，这里经过两次改建，已实现电网入地、自来水入户，道路硬化、绿化工程也相继完工。

在社区党支部的带领下，共同学习党的民族政策，积极参加民族团结活动，各族居民亲如一家。

类似米珍大院这样民族团结的生动案例，在西藏还有很多。10年来，全区获表彰的全国民族团结进步模范集体140个、模范个人189人；63家单位被评为全国民族团结进步示范单位。2020年5月1日，《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》正式实施，西藏成为全国首个以地方立法形式提出以民族团结为主题的模范区创建省份。



贵州余庆：金秋梨丰收

2021年9月，由安徽省和西藏山南市共同主办的雅砻文化旅游节在山南市举行，两地演员同台表演。有的节目把西藏背鼓和安徽凤阳花鼓融合在一起，有的节目两地参演者共同演绎黄梅戏经典选段，让观众耳目一新。

目前，西藏在学前儿童、中小学生和基层组织中全面推广普及国家通用语言文字，在社会上广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育及西藏地方和祖国关系史教育，推进中华民族共有精神家园建设，各族群众五个认同不断增强。

团结稳定是西藏发展进步的基石，凝聚起拱卫祖国西南边陲的强大力量。

走进玉麦乡，家是玉麦、国是中国，八个红色大字映入眼帘，这是卓嘎、央宗姐妹和父亲桑杰曲巴的坚定信念。

2018年3月，卓嘎在全国两会上向大家展示玉麦乡的规划图。如今，曾经的三人乡已变成67户200多人的小康乡。汉族、藏族群众在这里幸福生活，守卫边疆。

民族团结就是力量，让边境老百姓像格桑花一样扎根在雪域边陲。在接受记者采访时，央宗说。

守护好高原的生灵草木、万水千山

2020年8月，在中央第七次西藏工作座谈会上，习近平总书记指出，守护好高原的生灵草木、万水千山，把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地。

西藏牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

各类自然保护区的设立，是10年来西藏生态建设的新进展。拉巴次仁是珠穆朗玛峰国家级自然保护区定日管理分局珠峰大本营管理站的站长。他说，原来珠峰垃圾很少有人关注，现在各类处理设施已较完善。登山者产生的污水和生活垃圾等就地无害化处

理，水资源实现循环利用。除珠穆朗玛峰国家级自然保护区外，西藏还建立了羌塘、雅鲁藏布大峡谷等10个国家级自然保护区，4个国家级风景名胜区、3个国家地质公园、9个国家森林公园、22个国家湿地公园等。自然保护地占全区国土面积的38.75%，生态保护红线面积达到60.8万平方公里。

保护生态要谋长久之策，行固本之举。西藏陆续发布一系列法律、法规、政策、措施，为扎实推进生态文明建设保驾护航。

2013年，西藏自治区人民政府印发《西藏自治区生态环境保护考核办法（试行）》，将生态环境保护作为权重最大的核心指标之一，对全区74个县（区）政府进行政绩考核。

2017年，《西藏自治区各级党委、政府及有关部门环境保护工作职责规定》及《西藏自治区党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则》出台实施。

目前，西藏动植物栖息环境明显改善，高原生物多样性稳步提升；主要江河湖泊水质全部达到国家规定相应水域的环境质量标准；地级城市空气质量优良天数比例达到99%以上。

提升各族群众获得感、幸福感、安全感

2021年7月，习近平总书记在西藏考察时指出，推动西藏高质量发展，要坚持所有发展都要赋予民族团结进步的意义，都要赋予改善民生、凝聚人心的意义，都要有利于提升各族群众获得感、幸福感、安全感。

西藏曾是我国唯一的省级集中连片特困地区。在墨脱县，背夫和马帮曾是通往外界的主要交通运输方式。2013年10月31日，全长117公里的墨脱公路建成通车，全国最后一个通公路的县迎来新的生机。墨脱县委负责人说，公路极大方便了墨脱人民的出行，保障了当地民生和建设需要的物资，提升了群众的生活水平。

2019年底，西藏所有贫困县区全部摘帽，62万多贫困人口全部脱贫，如今正在推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

基础设施建设对于民生改善意义重大。10年来，随着拉林铁路开通运营，复兴号列车开上雪域高原，实现了对31个省区市的全覆盖。建成青藏、川藏、藏中、阿里电力联网工程，主电网覆盖所有县城和主要乡镇。建制村通光纤率、4G信号覆盖率均达到99%，为高原上的人们打开接轨世界的窗口。

2022年7月12日，一辆辆大货车开进双湖县多玛乡仲鲁玛村，人们互相帮助，收拾行囊，搬运家具。大货车驶向约700公里外的山南市贡嘎县森布日村。新家园森布日村距离拉萨市区60多公里，临近机场、铁路、高速公路，周边医院、学校、市场一应俱全，老百姓的生活更有保障。

放眼雪域高原，10年来数据的变化，反映了群众生活的巨大变迁。

在群众增收上，西藏城镇人均可支配收入由2012年的18362元提高到46503元；农村居民人均可支配收入由2012年的5698元提高到16935元。

在教育事业上，2012年至2021年，国家累计向西藏投入教育经费2153.92亿元。西藏已经建起包含学前教育、基础教育、职业教育、高等教育、继续教育、特殊教育的现代教育体系。

在西藏民族大学学生格桑美宗的眼里，如今学校的面貌大变样，能够享受到优质教育资源的孩子很多。2019年村小学建起了新的教学楼，学生们能在多媒体教室上课。她说，国家的好政策让我从幼儿园读到了大学，毕业后想回到家乡那曲市安多县执教，让更多人享受人生出彩的机会。

沿着习近平总书记指引的道路，西藏各族干部群众站在新的历史起点上，正同心携手奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

新华社拉萨8月8日电

新华社北京8月9日电
(记者张辛欣)记者从中国机械工业联合会获悉，上半年机械工业增加值同比增长0.7%，结束了4、5两个月连续下降的局面。其中，汽车制造业快速摆脱疫情影响，上半年产销分别完成1211.7万辆和1205.7万辆。

今年以来，面对疫情等超预期因素冲击，机械工业下行压力增加，各地各部门积极化解不利影响，出台一系列稳增长举措。5月份行业主要经济指标降幅收窄、6月份恢复正常增长，行业运行在短时间内实现企稳回升，显现出机械工业的发展韧性。

中国机械工业联合会数据显示，上半年机械工业累计实现营业收入12.95万亿元，同比增长5.44%，机械工业重点监测的120种主要产品中，5、6两月产量实现增长的产品数量逐步增加，6月份产量增长的品种已接近半数。

值得一提的是，上半年，我国机械工业出口总额同比增长10.41%。在多重挑战下，出口保持两位数增长很不容易，这也体现了企业以及产业发展的韧性。中国机械工业联合会执行副会长陈斌说。

汽车行业作为机械工业重要的分行业，上半年运行遇到明显冲击，汽车制造业努力摆脱疫情影响，上半年产销分别完成1211.7万辆和1205.7万辆。其中，6月当月产销已恢复至250万辆左右，环比增长30%左右。天眼查数据显示，截至目前，我国现有248.9万余家汽车零部件相关企业，2022年1至7月新增51.8万余家汽车零部件相关企业。

陈斌表示，当前，机械工业仍面临原材料价格持续高位、行业成本压力上升、市场需求恢复滞后等挑战，巩固回升向好趋势仍要付出艰苦努力。下一步，要加快推动稳增长政策落实落细，瞄准产业链的卡点、断点问题固链稳链，帮助企业纾困解难。

我为文明代言 公益广告

垃圾分类

GARBAGE CLASSIFICATION



◀◀ (上接1版①)

今年以来，借首届湖南旅游发展大会在我市召开的契机，市自然资源和规划局用好用活文旅项目用地改革利好政策，在服务保障旅游复苏中不断促进全域旅游大发展、大融合，纵

深推进文旅项目点状用地试点改革，建立规划留白弹性机制，采取定量不定点管控，推行一站式审批，灵活采取用多少、转多少、供多少的用地方式，切实减少旅游企业用地成本，缓解旅游用地压力。

◀◀ (上接1版②)

居室美。家家户户居室家具器物、床品摆放整齐，无灰尘、无蜘蛛网，门窗干净明亮；生产工具、生活用品、农用物资等物品分门别类，摆放整齐。

厨厕美。厨房锅铲碗筷摆放整齐，灶台清洁不油腻；垃圾及时归类清理，厕所地面无污渍，建好无害化卫生厕所。

菜园美。菜园有篱笆围挡，房前屋后花草树木修剪整齐；人文美。居民爱国守法、明礼诚信、孝老爱亲、邻里融洽，同时达到五无标准，即无家禽散养、无垃圾积存、无厨厕

污物、无杂草丛生、无陈规陋习。

阳和美丽庭院建设搞得得好，与党建引领分不开。全乡379名党员踊跃参与，带头美化环境、防控疫情、控违治违、宣传推广、文明示范、调解纠纷。

阳和土家族乡把美丽庭院建设宣传氛围营造得很浓。该乡充分利用微信公众号、微信群、村村响广播、宣传车等，深入街头巷尾、田间地头、百姓家中广泛宣传，强力推进美丽庭院建设。

美丽庭院评选，进一步强化清洁环境人人参与、美丽庭院家家受益的共识。该乡志愿服务队伍也是一道景观。全乡组建10支300余人党员志愿

进一步激发旅游市场主体活力，赋能旅游提速发展。九歌山鬼文化旅游景区的建成迎客，将发挥以点带面的示范作用，进一步推动全市旅游经济发展、促进农民增收、助推乡村振兴。

阳和美丽庭院建设搞得得好，与党建引领分不开。全乡379名党员踊跃参与，带头美化环境、防控疫情、控违治违、宣传推广、文明示范、调解纠纷。

阳和土家族乡把美丽庭院建设宣传氛围营造得很浓。该乡充分利用微信公众号、微信群、村村响广播、宣传车等，深入街头巷尾、田间地头、百姓家中广泛宣传，强力推进美丽庭院建设。

美丽庭院迎客来。阳和是张家界冰雪世界所在地，天南海北的游客和市民前来踏雪滑冰时，都对阳和的人居环境赞叹不已，不少本县乡镇和外县乡镇组织人员前来参观、取经和学习。全乡组建10支300余人党员志愿